

**Информация на письмо Администрации города Белгорода от 10.03.2023г.  
№ 41-06-06/204 «О лучших практиках работы в сфере охраны труда»  
филиала «АО Газпром газораспределение Белгород» в г. Белгороде.**

## **Введение**

В АО «Газпром газораспределение Белгород» введена в действие Политика ООО «Газпром межрегионгаз» в области охраны труда, промышленной, пожарной и безопасности дорожного движения». Политика устанавливает стратегические цели в области охраны труда, промышленной, пожарной и безопасности дорожного движения, которые являются необходимыми элементами эффективного управления производственной безопасностью.

Основными целями в области производственной безопасности являются:

- создание безопасных условий труда и сохранение жизни и здоровья работников;
- снижение риска аварий и инцидентов на опасных производственных объектах;
- снижение риска дорожно-транспортных происшествий, связанных с производственной деятельностью;
- обеспечение пожарной безопасности.

Указанные цели достигаются путем предупреждения несчастных случаев, профессиональных заболеваний, аварий, инцидентов, пожаров и дорожно-транспортных происшествий, связанных с производственной деятельностью на основе идентификации опасностей, оценки и управления рисками в области производственной безопасности; повышения компетентности работников и вовлечения их в систему управления производственной безопасностью.

В филиале внедрена и функционирует Система управления производственной безопасностью. Эта система устанавливает единый порядок организации и проведения работы по охране труда и промышленной безопасности. В АО «Газпром газораспределение Белгород» разработано Положение о системе управления производственной безопасностью, назначены Приказами лица ответственные за организацию и осуществление производственного контроля, состояние и условий охраны труда в структурных подразделениях. В каждом подразделении в номенклатуру дел внесены материалы Системы управления производственной безопасности. Работникам подразделений проводится ознакомление с документами с оформлением листов ознакомления.

В АО «Газпром газораспределение Белгород» введены в действие и применяются в процессе производственной деятельности Ключевые правила

безопасности организаций группы лиц ООО «Газпром межрегионгаз». Ключевые правила безопасности разработаны в целях:

- реализации Политики ООО «Газпром межрегионгаз» в области охраны труда, промышленной, пожарной и безопасности дорожного движения»;
- повышения культуры безопасности работников;
- определения единых минимальных требований к безопасному поведению Работников;
- предупреждения происшествий с участием работников;
- информирования работников о недопустимости действий, которые могут привести к происшествиям.

Соблюдение Ключевых правил безопасности являются обязательными для всех работников. Они являются руководством к действию для безопасной и эффективной работы.

## **1. Обеспечение оценки условий труда работников и получения работниками объективной информации о состоянии условий труда на рабочем месте.**

В филиале «АО Газпром газораспределение Белгород» в г. Белгороде» специальная оценка условий труда производится в строгом соответствии с требованиями Федерального закона « О специальной оценке условий труда» № 426-ФЗ от 28 декабря 2013 года, с целью разработки и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда на рабочих местах, установления работникам, предусмотренных Трудовым кодексом РФ гарантий и компенсаций.

Выполнение специальной оценки условий труда производится поэтапно с создания Приказа о назначении комиссии по проведении СОУТ, списка рабочих мест для проведения проверки условий труда. После прохождения процедуры СОУТ, определения потенциально опасных факторов и вредного воздействия, составления и утверждения отчета производится подача результатов СОУТ на ознакомление персонала организации и публикация результатов СОУТ на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Белгород».

Работники филиала получают объективную информацию о состоянии условий труда на их рабочих местах. В филиале специальная оценка условий труда выполнена на 100% рабочих мест.

## **2. Реализация превентивных мер, направленных на улучшение условий и охраны труда, в том числе по софинансированию предупредительных мер.**

В Обществе ежегодно разрабатывается Программа мероприятий по

улучшению условий и охраны труда.

В соответствии с указанной Программой в филиале АО «Газпром газораспределение Белгород» в г. Белгороде обеспечивается реализация всех мероприятий, направленных на улучшение условий труда и оценки профессиональных рисков, в том числе разработанных по результатам специальной оценки условий труда.

В Программе указаны Цели в области производственной безопасности при реализации данного мероприятия, определены стоимость и источник финансирования для реализации данного мероприятия.

### **3. Содействие в вопросах обеспечения современными средствами защиты**

В АО «Газпром газораспределение Белгород» разработано и утверждено Положение об обеспечении работников АО «Газпром газораспределение Белгород» специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ).

Работникам выдаются только СИЗ, которые имеют сертификат либо декларацию соответствия, удостоверяющие критериям безопасности. Первая задача при обеспечении работников средствами индивидуальной защиты - информирование работников о том какие средства защиты им полагаются. Филиал уже при вводном инструктаже по охране труда производит ознакомление работника с нормами обеспечения СИЗ в соответствии с типовыми нормами и коллективным договором. В филиале внедрена практика ознакомления работников с нормами выдачи СИЗ на лицевой стороне личной карточки учета и выдачи СИЗ.

Производится выдача дополнительных СИЗ работникам, выполняющим трудовые функции по совмещению, в соответствии с нормами, что определены для данной функции.

### **4. Организация вопросов обучения и развитие корпоративной культуры**

В АО «Газпром газораспределение Белгород» разработано и утверждено Положение об организации обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, аттестации в области промышленной безопасности работников АО «Газпром газораспределение Белгород». Положение разработано в целях поддержания профессиональной квалификации, компетентности работников Общества, обеспечения необходимых знаний, направленных на предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Положение устанавливает порядок проведения обучения по охране труда, проверки знаний требований охраны труда, подготовки и аттестации в области

промышленной безопасности работников Общества, а также определяет порядок допуска работников к самостоятельному выполнению работ.

Обучение по охране труда руководителей, специалистов, служащих и работников рабочих профессий Общества проводятся независимо от характера, степени опасности производства, а также стажа работы и квалификации работников по данной должности или профессии.

Обучение, повышение уровня информированности и компетентности работников Общества в области охраны труда, промышленной безопасности предусматривает следующие этапы:

- планирование обучения работников;
- проведение обучения;
- оценка приобретенных знаний.

Подготовка работников по назначенным учебным курсам по охране труда проводится с использованием обучающе-контролирующей системы «ОЛИМПОКС» и системы дистанционного обучения. Для обучения персонала оказанию первой помощи имеется многофункциональный робот-тренажер «Гоша».

## **5. Информирование по охране труда.**

В филиале АО «Газпром газораспределение Белгород» организована работа кабинета по охране труда. Кабинет оснащен двумя персональными компьютерами, наглядными пособиями: учебными плакатами, макетами, демонстрационными витринами; оборудован стендами с иллюстрационным материалом по охране труда. В структурных подразделениях установлены уголки по охране труда, на которых размещаются нормативные документы по охране труда и производственной безопасности.

Все персональные компьютеры в филиале подключены к информационно-правовой системе «Консультант». Основные Положения законодательства, принятые и утвержденные приказы и законы, Приказы, Положения ООО «Газпром межрегионгаз», локальные нормативные документы доводятся до сведения работников филиала.

Ознакомление работников с требованиями Правил (стандартов) по охране труда, с Коллективным договором и Приложениями к нему, локальными нормативными документами, инструкциями по охране труда осуществляется под роспись работника.

## **8. Иные мероприятия по охране труда.**

В АО «Газпром газораспределение Белгород», в целях реализации Политики ООО «Газпром межрегионгаз» в области охраны труда, промышленной, пожарной безопасности и безопасности дорожного движения

введено в действие и функционирует «Положение о правилах проведения поведенческого аудита безопасности».

Данное Положение определяет порядок проведения поведенческого аудита безопасности (ПАБ), направленного на выявление, предупреждение и предотвращение опасных действий и опасных условий, усиление мотивации и повышение приверженности руководителей и работников вопросам безопасности за счет разъяснения в процессе аудита последствий поведения (опасных действий) и нахождения в опасных условиях работника.

Поведенческий аудит безопасности это вид аудита, основанный на наблюдении за действием конкретного работника (или группой работников) во время выполнения им (ими) производственного задания, оценке условий выполнения работниками производственного задания, а также последующей беседе между работником и аудитором.

Целями и задачами ПАБ являются: предотвращение производственного травматизма, аварий, инцидентов, пожаров и профессиональных заболеваний; формирование объективной информации о состоянии объектов; повышение информированности персонала; повышение уровня культуры производственной безопасности; мотивация работников на безопасный труд и соблюдение требований производственной безопасности.

ПАБ осуществляется обученным персоналом по разработанному графику. По каждому ПАБ составляется отчет по результатам ПАБ. Данные, полученные по результатам ПАБ анализируются в электронном виде структурным подразделением производственной безопасности не реже 1 раза в квартал.

Результаты обработки данных показывают, каким из категорий наблюдения целесообразно отдавать приоритет при текущем уровне культуры производственной безопасности. На основании этих результатов планируются мероприятия по производственной безопасности для сокращения количества нарушений по категориям и управления рисками.

Начальник отдела промышленной  
безопасности, охраны труда и экологии

Е.Д. Горбунова